



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20

СЕНТЯБРЯ

1942 года

№ 107 (1612)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,
Горьковской области

Подготовить лечебные учреждения к зиме

Приближается зима. Задача стационарных лечебных учреждений и медицинских пунктов, оберегающих здоровье трудящихся, заключается в том, чтобы во время подготовиться к зиме — организовать запас продуктов питания, топлива, утеплить помещения, т. е. создать все условия для нормального обслуживания больных.

Стационарные лечебные учреждения нашего района — Криушинская и Вознесенская больницы в текущем году более организовано, чем в прошлые годы, провели ряд хозяйственных работ, являющихся основными в подготовке к зиме. В Криушинской и Вознесенской больницах силами своих коллективов были разработаны земельные участки, на которых были посеяны овес, просо, посажены картофели, капуста, огурцы и др. овощи. Снятый урожай с приусадебных участков в основном обеспечивает больницы необходимыми продуктами. Тягловая сила и др. скот подсобных хозяйств — лошади, коровы, овцы, корма также обеспечены.

Хуже обстоит дело в районе с обеспечением лечебных учреждений топливом. Криушинская и Вознесенская больницы, а также медицинские пункты и роддома при сельсоветах и колхозах, запаса дров на месте не имеют. Вознесенская больница закупила дров 500 куб. метр., но вывозка их пока не организована. Еще хуже обстоит дело в Криушинской больнице. Здесь вместо плана 1500 куб. метр. дров заготовлено всего лишь около 100 куб. метров.

Явно недостаточно проявляется забота о лечебных учреждениях со стороны некоторых сельсоветов. Например, в Ланейском сельсовете уже несколько лет организован медпункт, но он до сего времени не имеет определенного помещения, в результате фельдшер тов. Курносков вынужден принимать больных на дому, что ни в коем мере недопустимо. В Суморинском сельсовете еще в 1940 г. начато строительство помещения для медицинского пункта и роддома, но до сего времени не закончено.

Такое положение не может оставаться в дальнейшем. Исполкомы сельсоветов, правления колхозов должны больше проявлять заботы о лечебных учреждениях и оказывать работникам здравоохранения необходимую помощь в подготовке лечебных учреждений к зиме.

О ХОДЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 сентября 1942 г.

Отметить совершенно неудовлетворительный ход сдачи хлеба государству колхозами и совхозами области.

Наряду с тем, что Кулебакский район на 15 сентября досрочно выполнил годовой план сдачи хлеба государству, такие районы, как Чернухинский, Ивановский, Заветлужский, Ардатовский, Гагинский, по существу к сдаче хлеба не приступили и имеют выполнение годового плана всего лишь от 11 до 16 проц. Руководители отстающих районов, несмотря на неоднократные предупреждения их со стороны бюро обкома ВКП(б), не поняли всего военно-хозяйственного значения своевременной сдачи хлеба государству и потворствуют антигосударственным действиям некоторых руководителей колхозов.

Совершенно нетерпимое положение создается в большинстве районов со сдачей натуроплаты колхозами за работы МТС. Директора и начальники политотделов МТС отмахивались от выполнения плана натуроплаты, и в результате выполнение ее резко отстает от обязательных поставок государству.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Командировать группу областных руководящих работников в отстающие по хлебозаготовкам районы для проверки работы райкомов ВКП(б), райисполкомов, райуполнаркомзагов, директоров и начальников политотделов МТС и принятия необходимых мер на месте по усилению хлебозаготовок.

Рассчитались по хлебопоставкам

Сейчас, в дни великой отечественной войны, героической Красной Армии требуется огромное количество хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Поэтому своевременное и досрочное выполнение обязательств перед государством и, в первую очередь, по хлебопоставкам, является первоочередной задачей всех колхозов и в отдельности каждого колхозника. Некоторые колхозы района с первых же дней уборки и обмола та урожая приступили к

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы командировать в колхозы и совхозы районный партийный актив для полного выполнения годового плана сдачи хлеба государству и ежедневно контролировать ход хлебодачи по колхозам и совхозам района.

Мобилизовать весь имеющийся транспорт в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях, предприятиях, организациях на сдачу хлеба государству, за исключением лошадей и другого транспорта, занятого на подъеме заби и молотье.

3. Обязать уполнаркомзагов тов. Шерстнева навести порядок в работе всех приемных пунктов, обеспечив их круглосуточную работу, и наладить четкую отчетность каждого пункта перед областью.

4. Секретарю Чернухинского райкома ВКП(б) тов. Обидину, предрайисполкома тов. Горелову, секретарю Ивановского райкома ВКП(б) тов. Цветкову, предрайисполкома тов. Крапивину и нач. политотдела Шахунской МТС тов. Дмитриеву объявить выговор за оппортунистическую практику руководства хлебозаготовками.

Предложить облпрокурору т. Осипову срочно расследовать причины срыва выполнения августовского и сентябрьского графиков сдачи хлеба государству в Чернухинском, Ивановском, Заветлужском и Гагинском районах и лиц, виновных в этом, привлечь к судебной ответственности.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

сдаче хлеба государству. В результате план хлебопоставок по всем культурам выполнены досрочно. К таким относятся Боркинский колхоз «Красный бор», председатель тов. Кондрашин, М.Майданский имени Будяного — тов. Васянин, Мельсеватовский «Красная звезда» — тов. Ялышев и др. Всего 8 колхозов, которые полностью рассчитались по хлебопоставкам. Примеру этих колхозов должны последовать все колхозы района.

Теплую одежду и белье — защитникам Родины

Колхозники Вилкинского колхоза имени 4-го Завершающего года Пятилетки для бойцов Красной Армии сдали 2 шапки-ушанки, 6 полотенцев,

2 простыни, 6 наволочек подушечных, 1 пару нательного белья и др. вещи. Сбор вещей продолжается.

М. Гудков.

От Советского информюро

(Вечернее сообщение 18 сентября)

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА и в районе МОЗДОК. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью истреблено до двух рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжают напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до двух батальонов немецкой пехоты.

В районе МОЗДОК наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до двух рот пехоты противника. Восточнее МОЗДОК гитлеровцы четыре раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин, в боях с противником в течение трех дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

В районе Воронежца наши части атаковали противника, оказывающего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяже-

лых пулеметов и несколько наблюдательных пунктов. Нашими бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, сняли часовых и уничтожили 4 бомбардировщика «Юнкерс-88». Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цаскольский рассказал: «За две недели боев наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3 роте, получившей пополнение, было 180 человек. За первую неделю рота потеряла 138 человек. В последние дни из строя было еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах».

У убитого немецкого солдата Альберта Валь найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: «Наконец-то и я получила украинку. Она крепко телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не даю ей сидеть сложа руки ни минуты. Ест она два раза в день. Я даю ей обедки. Маленький Гельмут собирает все остатки, сливает в посуду, из которой кушает наша собачка, и выносит ей в кухню. У этой украинки дома остались двое маленьких детей. Она нас ненавидит и несколько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами сломать гордый дух сопротивления и непокорства русских. Конечно, это очень трудно сделать».

Советские люди запомнят каждое слово этой немецкой гадины и отомстят захватчикам за страдания женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

Администрация судоверфи Блом и Фосе в Гамбурге (Германия) лишает рабочих, которые не выполняют нормы выработки, продовольственных карточек на срок до 10 дней. Каждый, кто не выработал норму, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на допрос в гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно, в связи с аварией электроэнергетики, полиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими. 5 сентября гестаповцы казнили трех голландцев за попытку бежать на родину.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 сентября, в 9 часов вечера, в районном Доме культуры, будет прочитана лекция на тему „Текущий момент отечественной войны и наши задачи“.

Лектор обкома ВКП(б) тов. ВОТЯКОВА.
Вход платный. Билеты продаются в агитпункте.
Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос об уборке урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на исключительную важность задачи своевременной уборки картофеля и овощей, их транспортировки к местам заготовок и хранения, засолки и квашения овощей, а также хранения картофеля и овощей на зимний период.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов, директоров, начальников политотделов МТС и совхозов от повторения прошлогодней ошибки, когда в ряде районов, совхозов и колхозов, в результате плохой организации работ, уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, картофель и овощи попали под снегопады и морозы, что привело к порче и большому потерям урожая.

Облисполком и обком ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхоза имени Кирова, Кетовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству.

Райисполкомам, райкомам ВКП(б), начальникам политотделов и директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов предложено:

Провести с 17 по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Закончить уборку урожая картофеля, корнеплодов и овощей не позднее 1 октября, капусты — не позднее 10 октября. При этом обратить особое внимание на своевременную уборку семенников овощных культур и уборку картофеля с семенных участков.

Установить по колхозам пятидневные задания, а в колхозах по бригадам ежедневные задания по уборке урожая овощей, картофеля и семенников, а также закладки их на зим-

нее хранение. Провести обязательную перепахку и послеуборочное боронование всей площади картофеля. Председателям колхозов приемку убранных площадей от бригад производить только после боронования, перепахки и сбора картофеля.

Проверить подготовленность во всех колхозах и совхозах, а также в городах хранилищ овощей и картофеля и при недостатке подготовленных хранилищ допускать хранение картофеля в траншеях и буртах.

Использовать на подвозке картофеля и овощей коров колхозов, совхозов и коров, принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную доставку картофеля и овощей к месту хранения.

Колхозам разрешено, кроме начисления трудовой колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на коровах колхозников, а также ручным способом в размере до трех процентов продукции, доставленной к месту хранения на расстоянии до двух километров.

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обеспечить своевременную засыпку в колхозах и совхозах доброкачественных семян картофеля с семенных участков, а в случае, если семенные участки еще не выделены или урожай с выделенных семенных участков окажется низким, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

По мере созревания семян свеклы, моркови, лука и других двухлетних культур, немедленно приступить к уборке, а незрелые семенники после 25 сентября убирать и помещать на дозревание в крытые помещения. После подсыхания семенников производить их обмолов, сушку, сортировку и сдачу семян Сортсеменовощ. Начальник отдела мобилизации т. Перминов, председатели райисполкомов, городских и по-

селковых советов обязаны, кроме уже мобилизованного городского населения на сельскохозяйственные работы, дополнительно мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков, районных центров, а также служащих учреждений и предприятий, и направить их в совхозы и колхозы для уборки урожая картофеля и овощей.

Обла и райисполкомы обязаны мобилизовать на все время уборки картофеля и овощей агрономов из учреждений и организаций, закрепив за ними по 5—6 колхозов для организации работ по уборке овощей и картофеля.

Райисполкомам и горисполкомам, райкомам и горкомам ВКП(б) предложено мобилизовать городской автомобильный и гужевой транспорт для вывозки картофеля и овощей из колхозов и совхозов на заготовительные пункты и в города.

В целях создания дополнительных возможностей увеличения зимнего запаса переработанных овощей для потребления и продажи в городах, правлениям колхозов и директорам совхозов предложено использовать для квашения и засолки зеленые листья капусты, брюквы, свеклы.

Райисполкомы и горсоветы, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны привлекать к строгой ответственности лиц, виновных в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах учреждений и предприятий за оставление картофеля и овощей в поле необранными и за допущение порчи и гибели картофеля и овощей при уборке, транспортировке и хранении.

Облисполком и обком ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов обсудить настоящее постановление и обращение колхозников колхоза имени Кирова, Кетовского района, на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, широко организовать соревнование между колхозами, совхозами, бригадами, звеньями за быстрое окончание уборки и вывозки картофеля и овощей.

На обмолоте хлебов

Быстрейшее окончание всех уборочных работ в текущем сельскохозяйственном году является первоочередной задачей колхозов и в отдельности каждого колхозника.

Жатва хлебов Бахтызинский колхоз им. Ворошилова в текущем году провел неплохо, но с такой трудоемкой работой, как обмолов хлебов, здесь не спешат. И как результат на 18 сентября из плана 1450 га здесь обмолочено всего лишь 430 га. Причиной отставания с обмолотом хлебов в колхозе является низкая производительность труда и слабая трудовая дисциплина. Колхозники постоянной бригады по обмолоту хлебов в количестве 35 человек, дают низкую производительность потому,

что на работу они выходят в 10—11 часов утра и с работы уходят рано, к тому же на обед пользуются более двух часов. Такая неорганизованность приводит к тому, что молотилка работает не больше 5—6 часов, намолачивая в среднем за день 6—7 тонн. В результате низких темпов обмолота колхоз затягивает сдачу хлебопоставок государству, а также натуроплату за работы МТС.

Руководители колхоза и сельсовета должны мобилизовать все силы колхозников на быстрое окончание обмолота хлебов, организовав работу на молотилке с темна до темна, что также даст возможность ускорить хлебопоставки и натуроплату за работы МТС.

Л. Куршина.

Не медлить с подъемом зяби

Ряд тракторных бригад МТС нашего района, неплохо справляется с выполнением плана тракторных работ. Например, Бахтызинская тракторная бригада план озимого сева выполнила на 375 процентов, П.Майданская — на 232 проц., Мотылейская — на 110 проц. В целом по МТС план озимого сева выполнен на 135 проц.

Но следует отметить, что успехи в работе были бы лучшими, если бы все тракторные бригады посерьезнее боролись за подъем производительности труда. Однако этого нет, ряд бригад работает плохо. К таким относятся С.Майданская тракторная бригада, выполнившая план озимого сева всего лишь на 50 проц.,

Новосельская — на 60 проц., Варнаевская — на 15 процентов и другие.

Сейчас многие бригады закончили озимой сев. Задача заключается в том, чтобы не теряя времени приступить к зяблевой вспашке, полностью, и в установленный срок выполнить план этой работы. Для этого необходимо тракторным бригадам еще выше поднять производительность труда, работать бесперебойно круглые сутки, борясь за перевыполнение норм выработки.

Полным и своевременным выполнением плана зяблевой вспашки заложим основу для получения высокого урожая в 1943 году.

М. Балдин.

На постройку танковой колонны имени Горьковского комсомола

Горячо одобрив обращение молодых рабочих и работников завода «Красное Сермово» ко всей молодежи Горьковской области о постройке танковой колонны имени Горьковского комсомола героическим защитникам города Сталинграда, молодежь села Лнейки приняла активное участие в сборе средств, тем самым помогает нашей героической Красной Армии в быстрейшем разгроме и уничтожении немецко-фашистских захватчиков.

Активное участие в сборе средств на постройку танковой колонны приняли Мокринская Н., Васлева М., Сурнов П., Горбачев Ф. и др. Они внесли по 50 рублей каждый.

Всего от комсомольцев и несоюзной молодежи села Лнейки собрано средств на танковую колонну им. Горьковского комсомола 1200 рублей.

Н. Лаврешина

СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ

На днях в колхозном клубе с. Варнаево состоялось комсомольско-молодежное собрание. Докладом об участии молодежи в отечественной войне и дальнейших ее задачах выступила секретарь комсомольской организации тов. Цыганова.

Молодежь с большим вниманием прослушала доклад, в котором наряду с работой молодежи в тылу были показаны героические подвиги замечательных комсомольцев, как Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной и др., погибших героями в борьбе за нашу родину.

После доклада и ряда выступлений молодежь взяла на себя конкретные обязательства еще больше помогать фронту активной работой в колхозном производстве. Кроме этого, здесь же на собрании молодежь села Варнаево приняла активное участие в сборе средств на строительство танковой колонны им. Горьковского комсомола.

Например, Мелехина Е. внесла 150 руб., тов. Фролов — 120 руб., Цыганова, Самошкина, Новичкова, Никонорова, Асташкова — по 100 рублей каждый, Кузнецов Н., Самошкин Д. — по 50 руб. каждый, Волков М. — 40 руб. и др. Всего поступило 1700 рублей. После собрания силами драмкружка была поставлена художественная часть. Молодежь проведенным вечером осталась довольна.

А. Мешалкина.

Ответ редактор А. Т. ПОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянную квитанцию за № 103333 о сдаче мясопоставки гражданкой с. Благодатка УВАРОВОЙ А. А. СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

МЦ—№4208 Вознесенская типография газеты «К. П.» Горькобл. тираж 3000 экз.

Письмо с фронта

Ни днем, ни ночью не даем покоя врагу

Враг бешено рвется вперед, но Красная Армия ни днем, ни ночью не дает ему покоя, беспощадно уничтожая его живую силу и технику. Ежедневно тысячи фашистов от нашего меткого огня находят себе могилу на советской земле. Мы своим оружием уничтожаем танки, бронемашины, пехоту и др. вражеские укрепления. При выполнении боевых заданий командования мы никогда не чувствуем усталости, всюду проявляем героические подвиги по уничтожению фашистских оккупантов.

Товарищи колхозники. Тыл нас снабжает всем необходимым для борьбы с фашистами. Сей-

час на колхозных полях завершается уборка урожая. Обязанность каждого колхозника заключается в том, чтобы, не зная усталости, работать на полях чтобы убрать весь урожай без потерь, в срок рассчитаться с государством по всем поставкам. Нужно еще больше увеличить площадь озимых посевов, чтобы в 1943 году дать Красной Армии и стране еще больше хлеба.

Желаю вам успеха в работе на полях, а я буду еще больше уничтожать фашистских людоедов.

Сержант И. А. Канин, бывший председатель С. Майданского колхоза.

Действующая Армия.



Гвардейцы-артиллеристы ведут огонь по фашистам в районе города Н. Фото Д. Чернова, Фотохроника ТАСС